
 

 

 

To ΓΕΩΤ.Ε.Ε. πραγματοποιεί  Ημερίδα στην Agrotica 2012 
 

To Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας στα πλαίσια συμμετοχής του στην Κλαδική 
έκθεση Agrotica 2012 πραγματοποιεί Ημερίδα με τίτλο: «Ύφεση και Κρίση: Ο ρόλος 
της πρωτογενούς παραγωγής στην υπέρβασή τους». 
Η ημερίδα θα πραγματοποιηθεί το Σάββατο 4 Φεβρουαρίου 2012, στο Συνεδριακό 
Κέντρο «Ιωάννης Βελλίδης», Aίθουσα 6 από τις 10:00 – 14:00. 
 

Ο πρωτογενής τομέας της οικονομίας (γεωργία, κτηνοτροφία, δασικός και ορυκτός πλούτος) 
είναι αυτός που έχει πληγεί διπλά τόσο κατά την περίοδο της ανάπτυξης όσο και κατά την 
περίοδο της κρίσης με αποτέλεσμα να χαθεί η συμβολή του στην οικονομία με εμφανείς 
επιπτώσεις σε όλους τους δείκτες της.  

Δεν μπορούμε ως χώρα να συνεχίσουμε να πληρώνουμε το τίμημα της υπο-ανάπτυξης και 
καθυστέρησης του πρωτογενούς τομέα. 

Η κρίση μπορεί και πρέπει να μετατραπεί σε ευκαιρία. 

Ο πρωτογενής τομέας πρέπει να ξεπεράσει τις αγκυλώσεις και την  εσωστρέφεια του 
παρελθόντος και να μπει σε μια νέα εποχή, προσανατολισμένη προς την αειφόρο ανάπτυξη, 
μέσω της καινοτομίας, της αύξησης της παραγωγικότητας και της ανταγωνιστικότητας, 
σεβόμενη παράλληλα το περιβάλλον. 

Οι βασικοί άξονες μιας σύγχρονης πολιτικής για τη γεωργία είναι οι εξής: 

Α) Εφαρμογή Δημόσιας Πολιτικής Τροφίμων που να εγγυάται στον κανονισμό υψηλότερη 
διατροφική ασφάλεια με δυνατότητα του κοινού να εντοπίζει την προέλευση των τροφίμων 
μέσα από ασφαλείς πληροφορίας. 

Β) Σταθεροποίηση του αγροτικού εισοδήματος με καλύτερη διανομή της προστιθέμενης αξίας 

Γ) Συμβολαιακή Γεωργία 

Δ) Ασφάλεια καλλιεργειών – μικτά συστήματα ασφάλισης – απασφάλισης 

Ε) Ανταγωνιστικότητα αγροτικών εγκαταστάσεων 

ΣΤ) Διατήρηση αγροτικών εκτάσεων 

Σήμερα, η υιοθέτηση ενός μοντέλου που θα στηρίζεται στις Ανανεώσιμες Πηγές Ενέργειας 
(αιολική ενέργεια, φωτοβολταϊκά πάρκα, γεωθερμική ενέργεια, ενεργειακή αξιοποίηση βιομάζας) 
στην εξοικονόμηση ενέργειας, στην αξιοποίηση του εθνικού ορυκτού πλούτου με σεβασμό στο 
περιβάλλον, δεν είναι πολυτέλεια. Δεν είναι καν επιλογή. Είναι μονόδρομος για τη μετάβαση σε 
μία οικονομία βιώσιμη, που δεν κινδυνεύει να μπει σε ύφεση κάθε φορά που οι τιμές του 
πετρελαίου ανεβαίνουν. 

 

 
 



 
 
 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

Όσοι ενδιαφέρονται να παρακολουθήσουν την Ημερίδα του Επιμελητηρίου, 

δεν έχουν πρόσκληση και θέλουν να έχουν ελεύθερη είσοδο (η τιμή 

εισόδου είναι 7 ευρώ) θα πρέπει να κάνουν προεγγραφή (registration) 

επισκεπτόμενοι τη σελίδα της HELEXPO που έχει δημιουργηθεί για αυτό το 

σκοπό στη διεύθυνση: www.helexpo.gr/registration ή να 

τηλεφωνήσουν (χωρίς χρέωση) στο 8008004040. 

 

http://www.helexpo.gr/registration


  

 

 

 

ΗΜΕΡΙΔΑ 

«Ύφεση και κρίση: Ο ρόλος της πρωτογενούς 
παραγωγής στην υπέρβασή τους» 

Θεσσαλονίκη,  
Συνεδριακό Κέντρο «Ιωάννης Βελλίδης» Αίθουσα 6 

Σάββατο 4 Φεβρουαρίου 2012 
 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

 
10:00 Προσέλευση συνέδρων  

10:15 – 10:45 Χαιρετισμοί 

10:45 – 11:15 «Ο αγροτικός Τομέας της Ελληνικής Οικονομίας. 
Παρούσα κατάσταση, Δυνατότητες και Προοπτικές», 
Εισηγητής: Γεώργιος Λώλος, Γεωπόνος, Μ.Sc, μέλος Δ.Σ. 
ΓΕΩΤ.Ε.Ε.  

11:15 – 11:45 «Μπορεί ο αγροτικός χώρος με την παραγωγή 
βιοκαυσίμων να συμβάλει καταλυτικά στην ανάκαμψη 
της εθνικής οικονομίας?»  

 Εισηγητής: Σπύρος Κυρίτσης, Ομότιμος Καθηγητής Γ.Π.Α., 
Μέλος της Ελληνικής Γεωργικής Ακαδημίας  

11:15 – 11:45  «Δυνατότητες καλλιέργειας αρωματικών και 
φαρμακευτικών φυτών για την παραγωγή βοτάνων, 
αρτυμάτων, αιθερίων ελαίων και φαρμακευτικών 
προϊόντων»  

 Εισηγητής: Πέτρος Α. Ταραντίλης, Επίκουρος Καθηγητής 
Ενόργανης Χημικής Ανάλυσης Φυτικών Προϊόντων, Εργαστήριο 
Χημείας, Γενικό Τμήμα, Γεωπονικό Πανεπιστήμιο Αθηνών 

11:45 – 12:15 «Κρεοπαραγωγές αγελάδες αγελαίας μορφής – 
παραγωγή βόειου κρέατος»,  

 Εισηγητής: Ιωάννης Φαρμάκης, Κτηνίατρος 

12:15 – 12:45 «Η Ευρωπαϊκή Κοινή Αγροτική Πολιτική μετά το 2014. Η 
στήριξη της υπαίθρου»  

 Εισηγητής: Σωτήρης Κουτσομήτρος, Γεωπόνος - Μηχ. 
Περιβάλλοντος MSc, Δ/νση Αγροτικής Πολιτικής & 
Τεκμηρίωσης, ΥΠΑΑΤ.  

12:45 – 14:00 Παρεμβάσεις – Ερωτήσεις - Συζήτηση 
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